

ЗАВЕТ ЛЕНИНА

Орган Крапивинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 29-й
№ 151 (2571)

ЧЕТВЕРГ, 15 декабря 1960 года

Цена 15 коп.

Забота о молодняке— главная задача животноводов

В колхозах и совхозах района создалась тяжелая обстановка в зимнем содержании молодняка крупного рогатого скота. Из 6348 телят, родившихся в нынешнем году, более четверти части погибло. В колхозах имени Калинина, „Гигант“, имени Матросова, имени Ленина отход достиг 40 процентов.

В свое оправдание руководители этих хозяйств выдвигают все возможные причины: инфекционные заболевания, неблагоприятные климатические условия и многие другие. Но в действительности причиной гибели является недовлетворительный уход за ними и скучные нормы кормления.

В колхозе „Гигант“ молодняк к зимовке не подготовили. Руководители артели пожалели для них подкормки. От такой „экономии“ телята дошли до полного истощения. Когда тов. Петляковскому стало известно, что они не перезимуют, он в спешном порядке отправил телят на мясо комбинат. От истощения гибнут телята и в других хозяйствах.

Во многих хозяйствах телятам скармливают однообразные корма—силос и неизмельченная солома. В их рационах почти повсеместно отсутствуют концентраты и сено.

Непосредственные ви-

новники падежа телят несут никакой материальной ответственности, а поэтому к своим обязанностям относятся халатно.

За последнее время участился падеж только что народившихся телят: за десять дней декабря погибло более 60 телят. Причина все та же: нет должного ухода и кормления. В колхозах и совхозах нынче почему-то не применяют подсосный метод воспитания телят, хотя в прошлом году, применив этот способ в артелях имени Ленина и „Победа“, не было случаев падежа новорожденных телят.

От того, как мы сохраним молодняк, зависит выполнение обязательств по увеличению поголовья крупного рогатого скота не только в предстоящем, 1961, но и в последующие годы.

Партийные организации, правления колхозов, дирекции совхозов обязаны немедленно изменить свое отношение к содержанию молодняка. Необходимо направить на фермы наиболее заботливых работников, в помещениях создать нормальные условия зимовки, не жалеть для телят концентратов и сена. Наиболее радикальным средством борьбы с падежом является широкое применение подсосного метода воспитания телят.

СВОДКА

о ходе соревнования колхозов и совхозов района за повышение молочной продуктивности коров по состоянию на 10 декабря 1960 г.

(В первой колонке показан надой молока от каждой коровы за вторую пятидневку декабря 1960 года, во второй — увеличение (+) или уменьшение (—) в сравнении с той же пятидневкой декабря прошлого года, в третьей — товарность молока в процентах).

КОЛХОЗЫ

Коминтерн	25,7	+2,2	77
Гигант	11,5	-1,3	82
Имени Матросова	9,6	-2,6	96
Имени Кирова	9,5	-5,8	68
Имени Ленина	9,3	+0,2	71
Путь к коммунизму	8,8	-1,4	70
Заветы Ильича	8,5	-0,5	69
Победа	8,0	-3,3	83
Имени Калинина	7,3	-2,5	66
по колхозам	11,0	-1,6	76

СОВХОЗЫ

Мельковский	17,7	—	84
Тарафоновский	16,0	-1,4	84
Ульгинский	15,0	—	96
Мунгатский	11,9	-5,1	89
Барочатский	9,7	+1,3	110
по совхозам	13,3	-3,4	95
по РАЙОНУ	12,4	-2,8	88

В районе КПСС и райисполкоме

Об утверждении ходатайства о присвоении звания «Ударник коммунистического труда»

Бюро райкома КПСС и исполкома районного Совета депутатов трудящихся, рассмотрев ходатайство партийной организации и правления колхоза „Победа“ о присвоении звания „Ударник коммунистического труда“ группе колхозников, постановили:

Присвоить звание „Ударник коммунистического труда“

КОНЫШЕВУ Ивану Михайловичу — комбайнера, убравшему 338 гектаров зерновых культур;

САЛТЫМАКОВУ Виктору Ивановичу — комбайнера, убравшему 286 гектаров зерновых культур;

АРХИПОВУ Льву Федоровичу — комбайнера, убравшему 274 гектара зерновых культур;

ГАУСУ Ивану Ивановичу — трактористу, выработавшему на тракторе „Беларусь“ 542 гектара;

МЕЛЬНИКОВУ Александру Анисимовичу, выработавшему на тракторе „Беларусь“ 480 гектаров;

СТАРОСТЕЛЬНИКОВУ Николаю Константиновичу — трактористу трактора ДТ-54, выработавшему 878 гектаров;

ЖИРИКОВУ Ивану Анисимовичу — трактористу трактора ДТ-54, выработавшему 795 гектаров;

ЧЕРДАНЦЕВУ Ивану Васильевичу — трактористу трактора ДТ-54, выработавшему 774 гектара;

ГРИГОРЬЕВУ Федору Ефимовичу — скотнику-пастуху, обеспечившему за 10 месяцев среднесуточный привес молодняка крупного рогатого скота по 800 граммов.

Рассмотрев ходатайство парторганизации и правления колхоза „Коминтерн“, постановили:

Присвоить звание „Ударник коммунистического труда“

КИСЕЛЕВУ Юрию Сергеевичу — трактористу трактора ДТ-54, выработавшему 851 гектар;

ГИЛЬДТУ Владимиру Эвальдовичу — трактористу трактора ДТ-54, выработавшему 823 гектара;

ШТИКЕЛОУ Отто Христиановичу — трактористу, выработавшему на тракторе ДТ-54 791 гектар;

ШЕФЕРУ Андрею Васильевичу — комбайнера, убравшему за сезон 346 гектаров зерновых культур;

ШЕФЕРУ Роберту Ивановичу — комбайнера, убравшему 300 гектаров зерновых культур;

БУХНИНУ Григорию Николаевичу — комбайнера, убравшему 275 гектаров зерновых культур;

ШЕФЕРУ Роберту Эдуардовичу — кузнецу, обеспечившему бесперебойный ремонт сельхозинвентаря.

Колхозникам сельхозартели „Победа“ И. М. Конышеву, В. И. Салтымакову, Л. Ф. Архипову, И. И. Гаусу, А. А. Мельникову, Н. К. Старостельникову, И. А. Жирикову, И. В. Черданцеву, Ф. Е. Григорьеву, колхозникам сельхозартели „Коминтерн“ Ю. С. Киселеву, В. Э. Гильдту, О. Х. Штикелу, А. В. Шеферу, Р. И. Шеферу, Г. Н. Бухнину, Р. Э. Шеферу вручить дипломы.

Ударникам коммунистического труда вручены дипломы

С первым выполнением нормы рабочими мастерскими почти каждую смену рабочие мастерской РТС при ремонте колхозной сельскохозяйственной техники. На перевозке грузов замечательно потрудились шоферы. За высокие производственные показатели многим работникам станции присвоено звание «Ударник коммунистического труда».

На днях состоялось вручение дипломов удостоенным этого почетного звания. Дипломы получили шоферы Петр Каторгин, Петр Буслаев, Иван Михель. Ди-

пломы были также вручены рабочим мастерской токарю Е. Е. Горбатовскому, машинисту локомотива В. П. Жукову, слесарю Н. А. Коврижникову и С. А. Воробьеву.

Вручение дипломов воодушевило коллектив РТС на успешное решение предстоящих задач.

Основной и главной из

них является своевременный

и качественный ремонт сель-

скохозяйственной техники

колхозов.

И. Буслаев,
секретарь

парторганизации.

С. Тихонов,
председатель колхоза
имени Калинина.

Об этом надо знать избирателям на выборах народных судей

Сколько народных судей мы должны избрать

18 декабря 1960 года трудащиеся Крапивинского района, как и все народы Российской Федерации, будут избирать народный суд.

Советский народный суд не только орган наказания и принуждения, но прежде всего—могучее средство воспитания. Со времени прошлых выборов народных судов в советском законодательстве произошли значительные изменения, направленные на дальнейшую демократизацию нашего правосудия.

Третья сессия Верховного Совета РСФСР приняла Законы об утверждении новых уголовного и уголовно-процессуального кодексов, гарантирующих охрану советского общественного и государственного строя от преступных посягательств, а также охрану жизни, здоровья и прав граждан.

Для более оперативной деятельности народных судов новый Закон предусматривает изменения в организационной структуре судебных органов. Вместо двух участков народных судов в районе (Крапивинского и Салтымаковского) будет избран один суд—Крапивинский районный народный суд. В районный

народный суд должно быть избрано два судьи и сто заседателей.

Трудящимися района уже избрано открытым голосованием 100 заседателей. 18 декабря будут избираться только два народных судьи. Следовательно, избиратель, явившийся в день выборов на избирательный участок, получит один бюллетень, в который внесено два кандидата в народные судьи, и будет голосовать за двух кандидатов в народные судьи.

После дня выборов районный Совет одного из судей изберет председателем районного народного суда.

Чтобы повысить действенность судебных органов, новый Закон увеличивает срок полномочий народных судей до 5 лет. В прошлом судьи избирались только на три года. Для того, чтобы привлечь большее число граждан к участию в осуществлении социалистического правосудия, срок полномочия народных заседателей снижается с трех до двух лет. Народные заседатели избираются открытым голосованием сроком на два года.

В. Балалаев,
секретарь исполнкома райсовета.

Упущение?

Нет. Бесхозяйственность

Зима. Много теперь свободного времени у членов второй бригады колхоза «Победа». Животноводческая ферма здесь невелика. Там всего 370 голов молодняка крупного рогатого скота. Имеется еще около трех десятков рабочих лошадей.

При таких условиях, казалось бы, легко организовать образцовую зимовку скота. Но не тут-то было. Бригадир тов. Маликов до сих пор не сумел, или хуже того, не захотел заняться как следует этим делом. Надо прямо сказать: на ферме нет порядка. Из рук вон плохо с подвозкой кормов. Запаса их нет даже на один день. С воза кормят телят. В ноябре им почему-то силос не давали. Концентратов достаточно, но привозятся они нерегулярно и также расходуются: один день подвезут много и все скормят, а потом по несколько дней не возят. Телятницы Шулаева, Шестерева, Куприянова, Баранова, Кольцова ухаживают за небольшими группами телят. Однако помещение они чистят не каждый день, подстилку не меняют, кормят плохо. Телята плохой упитанности. В бригаде есть и освобожденный ветсанитар тов. Тюменцев, но он совершенно не интересуется, как организованы уход и кормление скота.

Во второй бригаде имеется и положительный пример честного отношения к порученному делу. Его проявляет скотник Федор Ефимович Григорьев.

Эту ошибку, как и все другие промахи, о которых речь шла выше, надо немедленно устранить.

П. Шерин,
секретарь парторганизации колхоза.

В обкоме КПСС и облисполкоме

О завершении электрификации колхозов и совхозов области в 1961—1962 годах

Поставленная областной партийной организацией перед работниками сельского хозяйства задача—в ближайшие 2—3 года на основе повышения культуры земледелия, урожайности всех зерновых и кормовых обеспечить быстрый рост поголовья всех видов скота и птицы, резко увеличить производство продуктов животноводства—требует осуществления неотложных мер по комплексной механизации трудоемких процессов в животноводстве.

Успешно решить эту задачу возможно лишь при условии, если в ближайшие два года будет завершена электрификация всех колхозов и совхозов. Однако электрификация и механизация трудоемких процессов в сельскохозяйственном производстве области проводятся неудовлетворительно.

В настоящее время более 35 процентов колхозов и совхозов не электрифицировано, а план строительно-монтажных работ 1960 года по электрификации выполнен только на 81 процент.

Из 3 подстанций 35/10 киловольт сдана в эксплуатацию только одна, электрифицировано 10 колхозов из 23, сдано в эксплуатацию 105 потребительских подстанций из 120, линий электропередач 10 киловольт—333 километра из 410, проведены работы по реконструкции и расширению сетей и подстанций в 18 колхозах из 21 по плану. Крайне затянулось строительство линий электропередач 35 киловольт и подстанций 35/10 киловольт в Крапивинском и Юргинском районах.

Это объясняется тем, что

— — —

На школьные темы

Этим довольны и ученики, и их родители

На этой неделе в Пореченской семилетней школе открылся буфет. Теперь нет необходимости ребятам носить в школу с собой завтрак или на перемена бегать в магазин. Они могут в своем буфете купить горячий чай, кондитерские изделия, мягкую булочку, а также и школьные письменные принадлежности.

Учащиеся и их родители с удовлетворением отзываются об открытии буфета.

С. Гладышев.

— — —

ПОПРАВКА

В статье председателя колхоза имени Калинина тов. Тихонова, опубликованной в газете «Завет Ленина» за 13 декабря с. г., допущена ошибка. Во второй колонке следует читать: «В этот год на каждый трудодень было выдано по 1 килограмму 400 граммов хлеба...» и далее по тексту.

областное строительно-монтажное управление «Сельэлектрострой» (т. Зеленухин) не обеспечивает выполнения плана сельской электрификации, а областное управление сельского хозяйства (т. Абрамович, Романов), Промышленновский, Крапивинский, Ижморский райкомы КПСС, Юргинский и Марининский горкомы партии и райисполкомы не оказывают необходимой помощи строительно-монтажным участкам «Сельэлектростроя».

Обком КПСС и облисполком считают необходимым завершить подключение к промышленным электросетям колхозов и совхозов области в 1962 году.

Обком партии и облисполком обязали областное строительно-монтажное управление «Сельэлектрострой», Крапивинский райком КПСС (т. Сторожева), Юргинский горком КПСС (т. Сунгуррова) и трест «Электромонтаж-53» обеспечить до 25 декабря 1960 года монтаж оборудования и проводов на линиях электропередач: Юрга—Александровка и Александровской подстанции в Юргинском районе, линий передач Панфилово—Крапивино и Крапивинской подстанции и в январе 1961 года сдать в эксплуатацию эти объекты.

Областному управлению связи (т. Коротину) предложено установить в 1960 году телефонную связь с Крапивинской подстанцией, а также с

тяговыми подстанциями Тутальской и Тальменской в Яшкинском районе, Ижморской и Иверской в Ижморском районе, Берикульской, «Блокпост-367» в Марининском районе и Контрольной—в Промышленновском районе.

Определены меры по оказанию шефской помощи в электрификации колхозов и совхозов: управление северных сетей «Кузбассэнерго» (т. Мельников) — работы по электрификации колхозов и совхозов Тяжинского и Чебулинского районов; управление южных сетей «Кузбассэнерго» (т. Онищенко)—Кузедеевский, Кузнецкий и Прокопьевский районы; трест «Электромонтаж-53»—Юргинский и Топкинский районы; трест «Кузбассшахтомонтаж» (т. Недорезов)—Беловский и Промышленновский районы; комбинат «Кузбассуголь» — Крапивинский район; Тайгинское отделение Томской железной дороги—Ижморский и Анжеро-Судженский районы.

Обком КПСС и облисполком наметили также ряд других конкретных мероприятий по завершению в 1961—1962 гг. электрификации сельского хозяйства и призвали партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации, руководителей промышленных предприятий и строительных организаций оказать всемерную помощь колхозам и совхозам в осуществлении намеченной программы.

Всесоюзная перепись скота

По состоянию на 1 января 1960 года проводится всесоюзная перепись скота во всех государственных, кооперативных и общественных хозяйствах, в колхозах, у колхозников, рабочих и служащих и у прочих групп населения, а птицы и кроликов—только в колхозах, совхозах и в других государственных и кооперативных хозяйствах.

В сельской местности при переписи скота учитываются все хозяйства как имеющие скот, так и не имеющие его. В городских местностях при переписи скота учитываются хозяйства рабочих, служащих и прочих групп населения (кроме колхозников), имеющие скот. Хозяйства колхозников учитываются независимо от наличия у них скота.

Руководителям совхозов, колхозов необходимо своевременно и точно провести инвентаризацию скота на 1 января 1961 года с тем, чтобы не допустить и не повторить ошибок прошлого года, как это имело место в колхозе «Победа», где при переписи на 1 января 1960 года было приписано 90 голов свиней.

Для проведения переписи скота привлекаются специально подобранные кадры счетчиков, утверждаемые исполнительным комитетом районного Совета депутатов трудящихся. Для того, чтобы провести пе-

репись скота на высоком уровне и не допустить ошибок, руководителям сельсоветов надо подобрать опытный счетный аппарат. Счетчик должен знать точно, в каких дворах (домах) участка проводит перепись он сам и в каких—другой, соседний счетчик.

Перепись скота, находящегося в личной собственности колхозников, рабочих и служащих и прочих групп населения, производится обязательно путем сплошного обхода всех дворов (домовладений), опроса владельцев и пересчета скота.

Результаты переписи скота в сельской местности обсуждаются по каждому хозяйству в отдельности на собраниях граждан населенного пункта или собраниях актива.

П. Ащеулов,
инспектор по сельскому хозяйству.

Годовой план— досрочно

37 нефтяных скважин сдал в эксплуатацию в Оренбургской области коллектив конторы бурения «Бугурусланнефти». Годовая производственная программа завершена досрочно.

Как мы боремся за выполнение обязательств

Нынешний год был неблагоприятным: весна холодная и затяжная, лето и осень также дождливые, но несмотря на это, наши колхозники и колхозницы добились некоторых успехов в производстве сельхозпродуктов.

В начале года правление совместно с партийной организацией разработало подробные мероприятия, обеспечивающие выполнение взятых колхозниками обязательств.

Задолго до весеннего сева подготовили технику, семена. Трактора укомплектовали трактористами для двухсменной работы. О подготовке кадров механизаторов правление проявляет повседневную заботу: в 1960 году школу механизации заканчивает 6 человек, и на следующий учебный год колхоз направил еще 4 человека. В результате принятых мер колхоз собрал нынче урожай зерновых по 11,9 центнера с гектара.

Животноводство — главное направление

Хорошо поработали наши колхозники и на животноводстве: план по продаже государству молока за 11 месяцев выполнен на 109 процентов, мяса — на 102 и яиц — на 180 процентов. Валовое производство молока по сравнению с прошлым годом возросло на 578 центнеров. Это повышение надоев молока шло за счет роста стада коров, которое мы увеличили за год на 14 процентов.

На животноводство были подобраны лучшие колхозники. Пастухами пошли коммунисты Ф. П. Арзамасов, Б. В. Дорохотов, И. И. Воробьев, А. Воронин и Г. А. Ксенофонтов. Недавно тов. Воробьева партийная организация признала кандидатом в члены КПСС. Работали эти товарищи очень добросовестно.

Доярками у нас в колхозе работает в основном молодежь, народ очень энергичный. Прошло уже 11 месяцев, подведены итоги. Лучших показателей по надою молока добились Олимпиада Никитина, Галина Кужева. Они уже выполнили годовые обязательства.

*

А. А. КАДКИН,
председатель колхоза
"Заветы Ильича"

*

ставка. Близки к выполнению также Валентина Краснова, Мария Трофимова, Анна Алексеева, Александра Павлова, Мария Никитина и другие.

Валовое производство мяса в сравнении с 1959 годом увеличилось на 34 процента и составило нынче 900 центнеров. Выход свинины возрос на 50 процентов.

Добросовестно работали пастухи нагульных гуртов четвертого производственного участка Анна Буслаева и Александра Сачкова.

Несмотря на то, что колхоз имеет значительный прирост по валовому выходу свинины, однако в этом направлении мы работали ниже своих возможностей. На откорме свиней работал коммунист Леонид Качканов. К своим обязанностям он относился халатно и допустил большой падеж свиней. Ему следует брать пример с честных тружеников, работающих в более трудных условиях.

Маточное поголовье свиней находится на втором производственном участке. Помещение здесь ветхое. Но свинарки Александра Максимовна, Августа и Александра Артемьевы, Татьяна Салтымакова и Шелагея Ельцова добились хороших результатов. Они трудятся, не жалея сил.

Будет у нас хороший клуб

Следует сказать и о строительстве. Мы в этом году достроили двухрядный коровник на 124 места, подвели водопровод и установили автопоилки, а также смонтировали подвесную дорогу. Так что нынешнюю зиму все поголовье коров пьет воду только из автопоилок. Строится свинарник, который мы рассчитываем закончить в 1961 году.

Строительный материал мы делаем сами. В колхозе работает кирпичный завод. За

два года изготовлено более 150 тысяч кирпичей. На фундамент добываем также на месте дикий камень.

Жизнь с каждым годом улучшается, колхозники стремятся жить культурно, и в этом вопросе у нас ведется большое строительство. На ферме выстроили хороший красный уголок с радиоприемником и другим культурным инвентарем. Начато строительство клуба на 200 мест. Стены уже выложены, сейчас настилаем потолок и занимаемся поделкой стропил. В клубе, кроме зрительного зала, фойе, будут размещены библиотека и комнаты для кружковой работы.

Одновременно со строительством общественных построек правление оказывает большую помощь колхозникам в их индивидуальном строительстве. За последние три года построили новые дома и спрашивали новоселье более 50 семей колхозников.

Своими силами построили 2,5 километра высоковольтной линии до пос. Васильевского. В настоящее время из четырех населенных пунктов три имеют электрическое освещение и радио. Сейчас ведется подготовка к электрификации деревни Трифоново, которую мы думаем осветить в первом полугодии 1961 года.

Наши планы на 1961 год

Мы имеем полную возможность довести поголовье крупного рогатого скота до 1070 голов, или увеличить в сравнении с 1960 годом на 19 процентов, в том числе поголовье коров — на 20 процентов или довести его до 400 голов.

Такой прирост поголовья скота позволит нам увеличить производство мяса на 50 процентов и молока — на 20 процентов. В 1961 году колхоз увеличит продажу государству мяса на 22 процента, молока — на 20 и яиц — на 100 процентов. Продажа свинины увеличится в два раза.

Для растущего поголовья животных в 1961 году будет заготовлено 20 тысяч центнеров сена и 5000 тонн силоса, собрано и засыпано свыше 20 тысяч центнеров соломы, засыпано большое количество концентрированных кормов.

Для укрепления кормовой базы в севообороте отводится большое место кормовым культурам: посев кукурузы доведем до 300 гектаров, однолетних трав — до 300 гектаров. Урожайность зерновых культур в 1961 году доведем до 14 центнеров с гектара.

Партийная организация и правление колхоза приложат все силы, чтобы мобилизовать всех колхозников на досрочное выполнение плана третьего года семилетки.

Герои наших дней



Три года — это не большой срок. Но комбайнер Давид Александрович Альберт за этот период сделался хорошим мастером уборки урожая. Особо отрадны успехи у Дауды Альberta нынче.

Поля Барочатского совхоза обширные, и есть где показать свое мастерство комбайнера. К этому готовился и Давид Альберт. Но осень пришла с затяжными дождями. Хлеб на больших площадях повалило, скрутило, а в отдельных местах прибило к самой земле.

Получив новый комбайн СК-3, Давид Альберт вступил в борьбу за урожай второго года семилетки. Его степной корабль двигался по полям не только днем, но и ночью.

Наперекор плохой погоде хлеба убирались гектар за гектаром. Больше трехсот гектаров было убрано Д. А. Альбертом зерновых в совхозе. Плохо обстояло дело с уборкой в колхозе «Путь к коммунизму», и труженики артели обратились в

совхоз за помощью. Первыми откликнулись коммунисты Виктор Щербинин и Давид Альберт.

В первый день по приезде в колхоз он убрал пятнадцать гектаров. На второй день выдалась скверная погода: выпал обильный снегопад, но и тут молодой комбайнер показал свое мастерство. На своей мощной машине он подобрал в этот день почти восемь гектаров. Более ста пятидесяти гектаров — таков результат упорного труда в колхозе.

За высокие показатели в труде ему присвоено высокое звание «Ударник коммунистического труда».

Не сидит без работы механизатор и зимой. Сейчас он занят не менее важным делом: внедрением механизации в животноводство. И здесь он показывает пример.

На снимке: ударник коммунистического труда Д. А. АЛЬБЕРТ.

Фото С. Козырева.

Знают, но мер не принимают

У нас, в деревне Березовке, много всякого начальства: начальником производственного участка работает тов. Деменчук, бригадиром комплексной бригады является тов. Мерзаликин, есть у обоих у них еще и помощники.

Но вот проявить хозяйственную заботу о колхозном добре некому. Недалеко от деревни под открытым небом лежит ворох пшеницы в 500 центнеров. Его замело снегом, внутри он уже наполовину сгнил, и никого это не беспокоит.

Мы, рядовые колхозники, несколько раз говорили об этом нашим руководителям, но те мер никаких не принимают.

Неподалеку от пшеницы лежит второй ворох, тоже не меньше, чем на 500 центнеров. Там семенной овес. Он тоже подвергается порче.

Знают об этом безобразии и колхозные руководители — секретарь парторганизации тов. Чарухин и агроном тов. Селехов, но до сих пор почему-то не дадут хорошей встряски нашим руководителям.

Сообщая об этом в газете, мы ждем, что районные организации окажут воздействие на наших руководителей.

И. Горюнов,

кузнец колхоза «Гигант».

Врачи рассказывают, как беречь здоровье

Вечер здоровья, организованный работниками районной больницы, открыла главный врач Анна Ивановна Демченко. В кратком сообщении «Мы живем в ХХ веке» она рассказала о достижениях советской науки, о новых работах советских ученых в области медицины.

Н. Д. Сторожева рассказала о проблеме долголетия, В. А. Гаврилова — о гипертонической болезни. Со вниманием присутствующие выслушали рассказ врача Т. Я. Шереметьевой. С докладом на вечере выступили С. И. Спиридонова и А. Г. Анисимова.

В фойе районного Дома культуры были выставлены плакаты: «Как бороться за продление жизни», «Как беречь зрение» и другие. Тут же было показано, каким должен быть уголок школьника.

Вечер прошел в сопровождении художественной самодеятельности Крапивинской средней школы и работников районной больницы.

П. Федоров.

16 декабря 1960 года
исполняется 190 лет
со дня рождения великого
немецкого композитора
ЛЮДВИГА ВАН
БЕТХОВЕНА



Людвиг ван Бетховен (1770—1827) — любимейший композитор миллионов людей, одна из величайших творческих фигур в истории мирового искусства. Он соединял в себе гениальную музыкальную одаренность с несгибаемой волей и бунтарским темпераментом. Современник Великой французской революции, Бетховен в своих произведениях воплотил мятежный пафос эпохи и мечту человечества о счастье народов. Художник-демократ, горячо и страстно любивший жизнь, он прославлял идеи свободы и гуманизма. Великий композитор-симфонист, он явился также основоположником программного направления в музыке XIX века.

В основе лучших его творений лежит идея борьбы героической личности и народных масс против деспотизма, за свободу и счастье людей. Содержание этих произведений можно кратко выразить словами: через страдания и борьбу — к победе, к радости. Таковы Третья («Героическая»), Пятая и Девятая симфонии, увертюры «Эгмонт», «Леонора» (№ 2 и № 3), «Корiolан» и другие; пятый фортепианный концерт, а также фортепианные сонаты «Патетическая», «Аппассионата». Вершиной творчества Бетховена является Девятая симфония, обращенная к большим массам слушателей. Финал ее написан на текст оды Шиллера «К радости», призывающей народы к миру и братству.

Музыка Бетховена кровно связана с народным творчеством, она полна мелодий и интонаций, близких к немецким и австрийским, а также славянским и венгерским песням и танцам.

Музыка Бетховена, воплотившая лучшие идеалы человечества, и сейчас вдохновляет народы в борьбе за счастливое будущее.

Это интересно знать

Мысль использовать в обитаемых космических кораблях растения, выделяющие в больших количествах кислород и поглощающие углекислоту, обладающие большой плодовитостью (например бананы), принадлежит Константину Эдуардовичу Циolkовскому. Для питания растений предусматривались питательные растворы.

* * *

Пробковая ткань амурского бархатного дерева не имеет себе равных среди других материалов, применяемых в технике. Она упруга и эластична, непроницаема для жидкостей и газов, не изменяется под действием многих кислот и щелочей, обладает высокими тепло-, звуко- и электроизоляционными свойствами. Наращивание на дереве нового пробкового слоя после снятия начинается уже следующего года. Первые 90 тонн пробковой коры бархатного дерева были сняты в 1931 году. В настоящее время в лесах Дальнего Востока заготовляется ежегодно несколько тысяч тонн пробковой коры.

Растения в комнатах оздоравливают воздух, снижая в нем содержание пыли и повышая его влажность, что очень ценно для помещений с центральным отоплением. Количество углекислоты, выделяемое растениями ночью, во много раз меньше, чем поглащаемое ими днем (600 комнатных растений выделяют ночью примерно столько же углекислоты, сколько один человек). Почти все растения обладают способностью выделять летучие вещества, убивающие или замедляющие рост микроорганизмов в воздухе.

* * *

Мыльный корень представляет собой большую ценность из-за содержания в нем вещества сапонина, образующего пену. Сапонин используется для приготовления тортов и пирожных, шампуни и лимонада. В технике его используют в качестве пенообразователя при изготовлении пенобетона.

Растение медвежий лук, или черемша, издающее сильный запах чеснока, богато витамином С и является хорошим средством от цинги.

АДРЕС РЕДАКЦИИ и ТИПОГРАФИИ: пос. Крапивинский, Кемеровской области, улица Советская, № 6. Телефоны: редактора № 1-14, секретаря и отдела партийной жизни № 1-02, сельскохозяйственного, культурно-бытового и писем № 1-12, типографии № 1-19.

Типография „Завет Ленина“

В странах капитала

„Торговцы смертью“

Сумрачное узкое каменное ущелье. По обе стороны висят мрачные фасады многоэтажных домов. На окнах — тяжелые решетки, за которыми виднеются толстые запыленные стекла. Массивные металлические двери, медные вывески с выпуклыми литыми буквами. Это — Уолл-стрит в Нью-Йорке.

Здесь, на Уолл-стрите, — средоточие американского финансового капитала, логовище монополистических объединений — подлинных правителей сегодняшней Америки. Здесь расположены конторы крупнейших промышленных компаний, банков, финансовых концернов, монополий, которые производят для армии все, начиная с прижект для солдатских ремней и кончая водородными бомбами. Отсюда тянутся алчные щупальцы ко всем городам Соединенных Штатов, к большинству кресел важнейших государственных учреждений страны.

Отсюда идут указания пропагандистской машине США о том, чтобы она доказывала необходимость увеличения ассигнований на военные нужды и усиление «холодной войны», когда барометр международных отношений склоняется к прояснению. Здесь размещен главный штаб ярых врагов мира и прогресса, черных сил войны и международной напряженности.

Американская печать открыто пишет, что в Соединенных Штатах существует влиятельнейшая группа фабрикантов оружия, решительно выступающая против какой бы то ни было договоренности по вопросам разоружения. Преподаватель Стенфордского университета Пол Бэрэн отмечает в журнале «Нейшн», что корпорации, занимающиеся производством самолетов, ракет и прочих видов вооружения, представляют сейчас могущественный и открытый действующий блок, существование которого зависит от сохранения программ вооружения. Влияние современных «торговцев смертью» (так называют в американском народе военных промышленников) на политику правительства США поистине велико.

Гонка вооружений, как заявляет журнал «Юнайтед Стейтс ньюс энд Уорлд репорт», — «самый большой бизнес страны». Производство оружия оказалось золотой жилой, о которой мечтают американские бизнесмены. Никогда еще гонка вооружений не приносила монополистическому капиталу Соединенных Штатов таких огромных барышей, как в настоящее время. Только за 1959 год прямые военные расходы США поглотили более 43,5 миллиарда долларов, большая часть которых осела в бездонных карманах «торговцев смертью».

Как это происходит?

Пентагон (военное ведомство США) распределяет среди различных компаний военные заказы и поставки для вооруженных сил США. Монополии, получающие баснословные прибыли от военных поставок, укрепляют тем самым свою финансовую мощь и подчиняют под себя более мелкие компании. И Пентагон, и «торговцы смертью» довольны таким «сотрудничеством». Они постоянно ратуют за увеличение ассигнований на военные нужды.

В недавно опубликованном докладе объединенной экономической комиссии конгресса США «Экономические аспекты военных поставок и военного снабжения» отмечается: за период с 1 июля 1950 года по 30 июня 1959 года Пентагон выдал американской промышленности военных заказов на 228,4 млрд. долларов, причем «наблюдается постоянно растущая тенденция размещать эти военные заказы среди крупнейших подрядчиков». Около 90 процентов всех контрактов на военные поставки Пентагон заключает на условиях, которые диктуют корпорации.

Любопытный штрих есть в докладе. Только десять крупнейших компаний, теснейшим образом связанных с домами Морганов, Рокфеллеров, Дюпонов и других миллиардеров США, получили за один год военных заказов на 8,3 млрд. долларов. Это компании: «Дженерал дайнэмикс» (производят реактивные бомбардировщики и истребители, атомные подводные лодки, ракеты), «Боинг» (реактивные бомбардировщики, ракеты), «Норт-Америкэн» (реактивные истребители, дальние бомбардировщики, электронные системы управления для самолетов, ракет и подводных лодок, двигатели для ракет), «Дженерал электрик» (атомные реакторы для подводных лодок, боеголовки с ядерными зарядами для ракет), «Локхид» (баллистические ракеты, реактивные бомбардировщики, в том числе самолеты-шпионы «У-2», один из которых, ведомый воздушным пиратом Пауэрсом, был сбит 1 мая под Свердловском), «Дуглас» (баллистические ракеты, самолеты различных типов), «Юнайтед эркрафт» (военные самолеты, авиационные двигатели, радиолокаторы), «Гленн» и «Мартин» (баллистические и тактические ракеты), «Юз эркрафт» (самолеты), «Америкэн телефон энд телеграф» (аппаратуру для атомного и огнестрельного оружия).

Чем смертоносней оружие, тем прибыльней его производство. «За некоторые виды бомбардировщиков, — заявил Эйзенхауэр, — мы платим так, как если бы мы покупали их на вес золота». Межконтинентальный бомбардировщик B-58 «Хастлер», предназначенный для доставки к цели водородных бомб, весит 47 тыс. фунтов и стоит 26 млн. 700 тысяч долларов. Каждый фунт веса этого бомбардировщика обходится в 568 долларов. Стоимость же фунта золота равна 560 долларам. Крупнейшие управляемые снаряды при меньшем весе стоят еще дороже. Ракета системы «Атлас» стоит 35 млн. долларов.

Жажда сверхприбылей, ненависть к прогрессу и миру — вот что прежде всего характеризует «торговцев смертью». Вот почему американские монополисты не желают и слышать об ослаблении международной напряженности. Это по их указке правящие круги Соединенных Штатов — верные слуги монополий — проводят открыто агрессивную политику, постоянно создают международную напряженность в различных районах земного шара, усиливают «холодную войну» и гонку вооружений, расширяют за границей и без того густую сеть своих военных баз, полигонов и площадок для запуска ракет, стоянок для атомных подводных лодок, саботируют решение первоочередной проблемы современности — всеобщее и полное разоружение.

В. Лебедев.

Вот это семья!

27 февраля 1872 года из Никольского монастыря в Москву была прислана ведомость, в которой сообщалось, что Шуйского уезда крестьянин Федор Васильев, женатый два раза, имел от обоих браков 87 детей. Первая жена в 27 родов имела четыре раза по четыре, 7 раз — по три, 16 раз — по два: всего 69 детей. Вторая — два раза по три и 6 раз по два: всего 18 детей. Васильеву было тогда 75 лет, а из детей были живы 83.

(Из книги академика А. А. Богомольца «Продление жизни». Издание Академии наук УССР 1939 г.).

Редактор М. КЫТМАНОВ.

Гр-н Горюнов Дмитрий Никифорович, проживающий в п. Плотниковке, Крапивинского района, возбуждает дело о расторжении брака с гр-кой Горюновой Антониной Федоровной, проживающей там же.

Дело будет слушаться в народном суде 1-го участка Крапивинского района.

Крапивинскому сельпо требуется сапожники. Обращаться в контору сельпо.

Крапивинское сельпо доводит до сведения членов-пайщиков, что с первого января 1961 года производится пересчет паевых взносов в соотношении 1:10. Пункты пересчета по деревням в магазинах сельпо, в пос. Крапивинском — в конторе сельпо.

Тираж 3000. Заказ № 1339.